YrBepxkaenne. Hucso cos(2m/n) npejgcraBuMo B Buje a + Vb, tie a,b € Q Torma u TOILKO
torja, korma n € {1;2;3;4;5;6;8;10; 12}.

HoxkaszarenbcTBo. PacemorpuM 1nciio g, = cos(27/n)+isin(2mw/n), To ecTb KOPEHDb 1 CTeleHn
u3 equnuibl. O6o3HadnM yepes P, () MHOrOUWIEH ¢ palnroHaIbHBIME KOI(DhUIMEHTAMI HAUMEHb-
el cTeneHu, /Uit KOTOPOro £, ABJISETCS KOpHEM. ¢ Oy/Iy I0Ib30BaThCS CJICIYIONUM yTBEPK Ie-
anen: deg @,(z) = ¢(n), a Takxke uro ®,(x) = 2°™MP,(1), To ectb uro mra moboro n € N
TI0CJIEI0BATE/ILHOCTE Koabdunnentos P, (z) cummerpudna (Takme MHOIOYICHBI HA3BIBAIOT BO3-
BPATHBIMN).

Ecim n = 1, 1o cos(2m/n) = cos2m = 1, a ec;im n = 2 cos(2w/n) = cosm = —1. Takum
00pa3oM, mosydaeM, 910 n = 1, 2 IMOAXO/AT.

JIemma 1. Ilpu n > 2 cymecrByer Takoil HenmpuBo UMbl MHOTOWIeH 1), (x) crenenun p(n)/2,
aro T, (cos(2)) = 0.

Hoxka3zareabcrBo. Ilycts n > 2. Torga ¢(n) 4érHo, Tak Kak k B3aUMHO IPOCTO C 7 TOLJA
U TOJIBKO TOrja, Korja n — k B3auMHO mpocto ¢ n, u jiad derubix n HO(n/2;n) = n/2 > 1,
9TO 38a8T pasOHeHne Hnce1, B3AMMHO IPOCTHIX ¢ 1 Ha mapsl. Takxke cos(2m/n) = 3(e, + &) =
%(sn—l—i). Pacemorpum muorounen T, () takoit, uro Tp,(3(z+1)) = @, (z)/2#™/2. Takyio sameny
MOZKHO CJIEJIATh B CUJTy CHMMETPUIHOCTH [OCTIE0BATEIbHOCTH KO3(hMUIMEHTOB 1 TOro (hakTa, ITo
a¥+yF npu y = 1 eipaxkaercsa depes x+y = 2t n 2y = 1 110 OCHOBHOIT TEOPEME O CHMMETPHYECKIX
MHOroujieHax. IlokazkeM, 9To JaHHBIl MHOTOYJIEH UCKOMBIIA.

T, (z) nenpuBoauM, Tak Kak ecian 1,,(x) = P(x)Q(z), rne deg P = k < ¢(n)/2 = degT,, To
D, (z) = 2?MWPT (L a+ 1)) =" P(L(z+ 1)) - 2#W/2+Q(L(z + 1)) = R(z) - S(z) nast mekoTopbIx
MHOrOwIeHOB R, S, uro nporusopeunt wenpusogumoct P, (x). Torma Mbl HOCTPOUIN HEIPUBO, K-
mbiit Hast Q muorounen T, (z) cremern p(n)/2, y kotoporo cos(27/n) — kopenb. Yo n TpeboBaioch
JIOKA3aTh.

Iycrs cos(2m/n) = a £ /b, rae a,b € Q. Pacemorpum muorownen f(z) = (z —a — Vb)(z —
a++vVb) = (z —a)? — b € Q[z]. Torma samerum, uro f(cos(2m/n)) = 0; T,(cos(2r/n)) = 0. Taxmm
o6pa30M, Mbl HAIILIK J[Ba MHOTOWIeHa Hal (Q, y KOTOpBIX ecTh obmuii Koperb. Ho B TakoMm cirydae
MBI rostydaeM, 9to y Hux ectb HO/L nag Q crenenn soime 0. Torma tak kak T, (x) HempuBomM,

T, (z) nemur f(z), cienosaresnsno ¢(n)/2 = deg T, (z) < deg f(z) = 2. UToro mbl mosydaem, 4To

¢(n) < 4. Bepro u obparnoe: eciin ¢p(n) < 4, 1o tak Kak T, (r) — MHOTOYJIEH CTEIEHH He BBIIIE

BTOPOIi, TO BCE €ro KOpHU — KBaJIpaTudHble uppaiuonaiabuoctu (eciu T, = ax + b, T0O KOpeHb —
b _ 2 b b2—4dac

—o,aecmu T, = ar® + bx + ¢ upu a # 0, TO KOPHU UMEIOT BUJ| —5- + T2¢). Uroro ocranocnh

Haiitn Bce Takue n € N, s Koropsix ¢(n) < 4.

JIemma 2. Eciu ¢o(n) < 4, to n € {1;2;3;4;5;6;8;10; 12}.

Hoxkazarenbcrso. Kak ussectro, p(n) =[], ,ep(p — 1)p»™=L rre v,(n) - crenenns Bxox-
Jienust ipoctoro p B n. Eciu ¢(n) < 4, To n He mMeeT npocThixX Jesuresieii 6osbire 5. Eciu 5|n, To
o(n) = 5—1=4, re. y p(n) HET UHBIX OTJMYIHBIX OT 1 jgenureneii, 3uaunt, n € {5;10}. v3(n) < 1,
unade p(n) = 6. vo(n) < 3, unage p(n) > 8. Torga Bce n takme, ato p(n) < 4 u 5 { n jexar B
muokecTBe {1;2;3;4;6;8;12;24;48}. (1) =1, p(2) =1, ¢(3) = 2, p(4) =2, ¢(5) =4, ¢(6) = 2,
©(8) =4, p(12) =4, p(24) = 8, p(48) = 16. Buzno, uro mogxonar Bce n, kpome 24 u 48. Takum
00pa30M, UTOrOBOE MHOYKECTBO dmcest, GpyHKIms Dilepa 0T KOTOPBIX He MPEBOCXOAUT 4 — 910
{1;2;3;4;5;6;8;10; 12}. 3uauur, jemma JoKa3aHA.

BHaunT, MBI JOKA3a/Id U Hallle W3HAYaIbHOE YTBEPKJEHHe: YUCI0 cOoS(27/n) mpejcTaBuMo B
Buse a + Vb, rue a,b € Q Torma u TOIBLKO TOrIA, KOIa 1 € {1;2;3;4;5;6;8;10; 12}.



